



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

№ 97 (23389)
Среда, 23 мая
2012 года

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ГЛАВА КБР

Арсен Каноков – очень влиятельный региональный лидер

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков находится в ТОП-20 глав субъектов РФ, имеющих очень сильное влияние. Согласно опубликованному «Независимой газетой» рейтингу влияния глав субъектов РФ руководитель КБР переместился с 22-й позиции в марте на 18-ю в апреле с итогом в 4,55 балла. Таким образом, Арсен Каноков поменял статус сильного, влиятельного регионального руководителя на очень сильный.



ФОТО: ЮРИЙ МАКИМОВ

Напомним, что Глава КБР стабильно сохраняет за собой лидерство в проводимом «Агентством политических и экономических коммуникаций» (АПЭК) рейтинге влиятельности губернаторов.

Как сообщает «Независимая газета», экспертный опрос, на результатах которого основан рейтинг губернаторов России, проводится методом закрытого анкетирования. В апреле 2012 года в нем приняли участие одиннадцать экспертов: политологи, политтехнологи, медиаэксперты, журналисты. Им задается вопрос: «Как бы вы оценили по шкале от одного до десяти влияние на Федеральном уровне (в Администрации Президента РФ, Правительстве РФ, Федеральном Собрании РФ, партии и бизнес-элите) следующих глав регионов?» Сначала каждый из экспертов оценивает влияние каждого из кандидатов, представленных в анкете, а затем определяют средние арифметические значения экспертных оценок (средние баллы). Итоговый рейтинг представляет собой консолидированную оценку влияния всех глав регионов России лидерами российского экспертного сообщества. Персоналии, вошедшие в рейтинг по результатам опроса, распределяются по разделам «Очень сильное влияние» (1–20), «Сильное влияние» (21–50), «Среднее влияние» (51–83).

Марина ХАПОВА,
пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

Ануар Чеченов принял участие в экологическом конгрессе

Председатель Парламента Кабардино-Балкарии Ануар Чеченов принял участие в работе V Невского международного экологического конгресса, который прошел 17-18 мая в Таврическом дворце в Санкт-Петербурге.

Невский международный экологический конгресс, проводимый ежегодно с 2008 года, призван содействовать формированию международных связей экологической безопасности через укрепление транснационального сотрудничества, совершенствование международного экологического права и облегчение законодательства государств – участников СНГ, регулирующего общественные отношения в области взаимодействия общества и природы. Организаторы конгресса – Межпарламентская Ассамблея государств – участников СНГ и Совет Федерации Федерального Собрания РФ. Официальный партнер конгресса – Организация Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО).

В конгрессе приняли участие руководители законодательных и исполнительных органов государственной власти, представители Организации Объединенных Наций и других международных организаций, деловых кругов, образовательных и научно-исследовательских учреждений, средств массовой информации. В первый день участники

ФОРУМ

ПРОРВЕМСЯ!

В течение четырех дней в Нальчике на межрегиональном молодежном форуме «Кавказ-Прорыв», организованном Министерством по делам молодежи КБР, представителями Кабардино-Балкарии, Ставропольского края, Чеченской Республики, РСО-Алания, Чечни, Ингушетии обсуждали развитие туризма на Северном Кавказе. Молодые люди дорабатывали подготовленные заранее проекты, которые им предстоит представить во Всекавказском молодежном образовательном лагере «Маушук-2012».

В июле в Пятигорске у подножия горы Маушук соберутся самые активные, деятельные молодые представители всех субъектов СКФО, чтобы получить знания и навыки в тех областях, которые интересуют и волнуют их больше всего. Лагерь «Маушук» за несколько лет стал уникальной площадкой, на которой молодежь может продемонстрировать свой талант, найти единомышленников, получить общественную и государственную поддержку, наладить отношения с представителями власти. Форум «Кавказ-Прорыв» стал отборочным этапом

перед покорением вершины «Маушук-2012». О первого дня пребывания в санатории «Грушевая роща», приобщившем участников форума – всего около 400 человек, молодые люди активно включились в работу, участвуя в мастер-классах и тренингах. Ребята учились планированию в проекте, работе с рисками, бюджетированию, изучали специфику составления проекта и управления им, основы эффективного коммуникативного менеджмента, оценивали потенциал «сотрудников», с которыми работали в команде. (Окончание на 2-й с.)

ДАТА

21 мая в КБР по традиции отмечали День памяти адыгов – жертв Кавказской войны

Костер истории надо не разжигать, А ГРЕТЬСЯ ВОЗЛЕ НЕГО

Вечером накануне у памятника «Древо жизни» в сквере Свободы зажгли 101 помпильную свечу. На следующий день на проспекте Ленина в Нальчике состоялось молодежное шествие в сопровождении всадников в национальных костюмах. Затем у «Древа жизни» состоялся митинг памяти.

«Сегодня адыги всего мира вспоминают трагические события 148-летней давности и чтут память жертв этой кровопролитной войны», – открыл митинг министр культуры КБР Руслан Фиров. – Мы осознаем, что в героической и одновременно трагической истории адыгского народа было немало национальных героев. Их добрые имена остались в истории. Однако Кавказская война стала истинным бедствием не только для адыгов, но и для русского народа.

Его передовые представители осуждали колониальную политику царского правительства, выступая против жестокости и насилия над народами Кавказа. Всякая война – всегда социальная катастрофа, проявление кризиса цивилизации, и мудрость народов заключается в том, чтобы предотвратить вооруженное столкновение, ведущее к страданиям и гибели людей. В этом заключается главный урок Кавказской войны.

«К сожалению, войны происходили и происходят, – сказал выступивший затем историк Кашиф Умиев. – Боюсь, человечество не

изживет их из своей истории еще долго. Каждый народ имеет право не только на настоящее и будущее, но и на прошлое. Адыгский народ, создавший в свое время великий адыгский эпос, адыгский этнет, не может не иметь этнической памяти. Кавказ всегда был объектом агрессии различных завоевателей, поскольку является очень важным регионом планеты. И одним из самых трагических эпизодов его истории является Кавказская война. Хочу немного углубиться в историю. Адыги первыми на Кавказе наладили добрососедские отношения с Россией. Если рассмотреть историю России, мы найдем немало страниц, куда вписаны имена адыгов.

Но история так распорядилась, что эта война была необходима многим. Она развязалась не по вине народов, а из-за политических интересов. Но войны всегда заканчиваются, люди садятся за стол переговоров, налаживают мирный процесс. Так произошло и с народами Кавказа. И сегодня мы должны сохранить этот хрупкий мир».

В этой связи он обратился к молодежи. – Есть некоторые горячие головы, которые по незнанию считают, что без России будет легче. Вы заблуждаетесь. Без России нет Кавказа».

В качестве примера он привел разрозненные по многим странам мира соотечественники, которые работают над укреплением государственности тех стран, в которых живут. (Окончание на 2-й с.)



ФОТО: АНУАР ЧЕЧЕНОВ

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Художественный руководитель Санкт-Петербургской академической филармонии имени Д.Д. Шостаковича маэстро Юрий Темиржанов Указом Президента Итальянской Республики Джорджо Наполитано награжден Орденом Звезды Италии с присвоением звания «Командор ордена».

Командор Ордена Звезды Италии

Как сообщила пресс-служба постпредства КБР в Санкт-Петербурге, в официальном письме посла Италии в России Антонио Дзанарди Ланди говорится: «Речь идет о высокой награде за Ваши исключительные заслуги в ходе проведения Года итальянской культуры и итальянского языка в России и за Ваш вклад в непрерывное развитие отношений между Италией и Российской Федерацией в области культуры и музыки».

С 2009 года Юрий Темиржанов совмещает руководство Санкт-Петербургской филармонией с постом музыкального директора Королевского театра Пармы. В декабре 2011 года в рамках XII Международного фестиваля «Площадь искусства» состоялись масштабные гастроли хора и оркестра Королевского театра Пармы в Санкт-Петербургской филармонии.

Орден Звезды Италии до 2011 года назывался орденом «Звезды итальянской солидарности». Сегодня он присуждается гражданам Италии, проживающим за рубежом, и иностранцам – за особые заслуги в развитии дружественных отношений и сотрудничества между Италией и другими странами и за развитие связей с Италией.

ПРИЗНАНИЕ

Среди женщин года были и мужчины

В минувшую пятницу в Государственном концертном зале состоялся торжественный вечер, посвященный Международному дню семьи и присвоению почетного звания «Женщина года Нальчика-2011».

– Вручение почетного звания «Женщина года» – это поистине уникальное событие, позволяющее отметить общественности трудов и достижения выдающихся женщин города. Такое мероприятие дает возможность еще раз подчеркнуть выдающуюся роль женщины в социальной жизни нашего общества. Женщина – не только мать, не только жена, но и творческая личность, человек с активной гражданской позицией – на такой высокой ноте открыла торжественный вечер председатель Нальчикского совета женщин Лидия Дигешева, которая поблагодарила за финансовую поддержку праздника администрацию и депутатов городского округа Нальчик.

В этом году впервые состоялся конкурс «Дружная семья – успешная семья» в номинациях «Надежды спорта», «Творчество и прикладное искусство», «Служение обществу», «Бизнес и предпринимательство». (Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

СЕЛО

На месте заброшенного Дома быта современный спорткомплекс

В сельском поселении Бабугент Черекского муниципального района распахнул свои двери современный спортивный комплекс.

Местный предприниматель Эльдар Османов выкупил заброшенное полуразвалившееся здание Дома быта и на том же месте построил новый двухэтажный спорткомплекс, где 200 молодых людей из числа сельских жителей могут заниматься по девяти видам спорта.

Министр спорта КБР Аслан Абаунов, принимавший участие в церемонии открытия, отметил, что спорт – один из эффективных способов повышения качества физического совершенства и нравственного самосовершенствования подрастающего поколения.

– Не каждое сельское поселение может похвастать тем, что созданы самые комфортные

условия для развития одноуровневыми девяти видов спорта, – подчеркнул министр. – Бюджет из села, Эльдар Османов сумел сделать столь полезный и ценный подарок местной молодежи, за что ему особая благодарность. Человек сделал достаточно весомый подарок для своих земляков, и хочется верить, что из тех детях, которые будут тренироваться в этом прекрасном спортивном сооружении, вырастут профессиональные именитые спортсмены, которые прославят район, республику и Россию на различных престижных соревнованиях международного уровня. (Окончание на 4-й с.)

ПАМЯТЬ

18 мая 2012 трагически оборвалась жизнь главы администрации г.п. Тырныауз Жамала Гемуева.

Сегодня в Эльбурском районе день траура

Сегодня расписанием главы районной администрации объявлен день траура в Эльбурском районе, на зданиях всех учреждений будут присутствовать государственные флаги и отменены все мероприятия и митинги. Жемал Гемуев Жамал Магомедович родился 7 февраля 1975 года. 4 мая 2012 г. решением 2-й сессии Совета местного самоуправления городского поселения Тырныауз директор школы-интерната №87 Жамал Гемуев по итогам конкурсных процедур был назначен на должность главы администрации г.п. Тырныауз. Жамал Гемуев активно занимался благотворительной деятельностью. Его очень любили дети и коллектив школы-интерната. Жамал был жизнерадостным человеком. Его отличали порядочность, воспитанность и благородство.

Близкие друзья и коллективы администрации Тырныауз и Эльбурского района, а также жители города и выражают искренние соболезнования родным и близким Жамала Гемуева. Без отца остались трое детей. Жамал Гемуев навсегда останется в памяти и сердцах жителей Эльбурского района.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 24 МАЯ
Днем: +16... +19
Ночью: +12... +16
Переменная облачность, временами дождь

РоссельхозБанк
Курс обмена валют на 23 мая 2012 г.
Получка ПРОДАЖА
Доллар США 30.60 31.40
Евро 39.30 40.00
(www.rshb.ru)
САО – Россельхозбанк, Генеральная лицензия Банка России №3849

ПАРЛАМЕНТ

Ануар Чеченов принял участие в экологическом конгрессе

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Приветствие Председателя Правительства страны зачитал и.о. министра природных ресурсов и экологии РФ Юрий Трутнев. Дмитрий Медведев отметил, что снижение негативного влияния хозяйственной деятельности человека на природу — одна из самых актуальных, глобальных проблем. От ее эффективного решения во многом зависит устойчивое развитие всей цивилизации, жизнь и здоровье миллионов людей. И в этой связи премьер считает безусловным приоритетом вопросы формирования международной системы экологической безопасности, создание «чистых» технологий во всех сферах, совершенствование законодательства в области использования природных ресурсов и управления ими.

Благодаря Гутину и Дмитрию Медведеву поехали конгрессу конструктивной и созидательной работы.
В своем выступлении Валентина Матвиенко уделила особое внимание законодательству в сфере экологии, затронув необходимость его развития. Она предложила учредить в России новую префектуру в области экологии. По мнению Председателя СФ, премия Невского международного экологического конгресса должна включать пять номинаций — четыре национальные и одну международную: «Экология чистый регион», «Экологически чистый муниципалитет», «Экологически чистое производство», «Экология ради жизни» (для общественных организаций регионального уровня) и «Экология планеты для будущего».
«Для российских и зарубежных общественных, политических деятелей, ученых, мастеров культуры. В рамках пленарных заседаний и тематических «круглых столов» участники обсудили опыт деятельности в сферах экологической безопасности — одной из главных составляющих системы международной безопасности и устойчивого развития; совершенствования законодательства для

ДАТА

Костер истории надо не разжигать, А ГРЕТЬСЯ ВОЗЛЕ НЕГО



Олег Ануяр Ермаков

культуру, обычаи и традиции. И сегодня я от имени балкарского народа желаю братскому кабардинскому народу мира и дальнейшего процветания».
«Через два года исполнится 150 лет со дня окончания столетней Кавказской войны, — заявил писатель и краевед Виктор Котляров. — К сожалению, сегодня о войне мы не знаем практически ничего. Я часто слышу, стоит ли ворошить прошлое, этот костер? Думаю, что стоит. Но не для того, чтобы разжечь его заново. А для того, чтобы согреться, осветить страницы истории. Считаю, что адыгские ученые иноваты перед предками, поскольку история войны не возвращена народу. Прошлое не возвращается, но его надлежит помнить».



Олег Ануяр Ермаков

Выступили также соотечественники из Сирии Сатх Сабри, член молодежного отделения «Адыгэ Хасэ» КБР Черим Осроков.
Члены Правительства, депутаты Парламента и главы местных администраций городов и районов республики возложили цветы к памятнику

жертвам Кавказской войны. Муфтий КБР Хазретали Дзаев совершил поминальный обряд джа по жертвам Кавказской войны.
После того как митинг был официально закрыт, его участниками отправились в Национальный музей КБР, где начала работу выставка, посвященная Кавказской войне.

Азрет КУЛИЕВ

В республиканском фонде культуры Международная черкесская ассоциация в рамках Дня памяти адыгов — жертв Кавказской войны организовала литературно-музыкальный вечер «Мелодии черкесского зарубежья».

АДЫГСКИЕ ПЕСНИ, пронесенные через века

В мероприятии приняли участие деятели культуры, искусства, представители общественных организаций и национальных культурных центров, а также репатрианты из Сирии, которые вернулись на историческую родину.
В программу вечера вошли стихи и песни, которые были сохранены и дошли до нас благодаря усилиям представителей адыгских диаспор, проживающих в Турции, Иордании, Сирии, США, Голландии, Германии и других странах, где компактно проживают наши соотечественники.

Как отметила ведущая Марианна Хупова, фрагменты устного народного творчества адыгов, старинные национальные песни и мелодии, а также стихи, написанные на чужбине, передают всю трагичность цели города, предвещая тотальное уничтожение, но по своей воле оказалось 145 лет назад разбросанным по всему миру.

В концерте приняли участие заслуженный артист России Алай Ташто, заслуженный артист Кабардино-Балкарии Азрет Азиев, популярными исполнителями адыгских песен Асият Асланова, Оксана Хакулова, Рената Бесланева и Анжела Малхоева.

Старались не уступать профессионалам и молодые адыги-репатрианты, исполнившие старинные песни, пронесенные через века их предками, находившимися на чужбине. Среди них студентка Северо-Кавказского института искусств Нилия Андова, которой аккомпанировали турецкие черкесы Энис Джакува и Эмирхан Елдюз.

Одного из гостей вечера — сирийского черкеса Ибрагима Муамада, который исполнил старинные адыгские песни и мелодии, назвали «самородком и виртуозом с эстрадным будущим».

Тамара Совета адыгских репатриантов КБР Шухаб Абейку высказалась о всеобщей благодарности и признательности организатору вечера Международной черкесской ассоциации и отметила, что аналогичные мероприятия будут способствовать ускорению процесса адаптации соотечественников, извывших желание жить на родине предков.

Борис БЕРБЕКОВ



Олег Ануяр Ермаков

ФОРУМ

ПРОВЕМСЯ!

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Доработка проекта в соответствии со всеми требованиями, молодые люди должны были достойно его презентовать, доказать, что именно он заслуживает внимания власти и общества. С первого раза сделать это смогли не все. Но эксперты из Московского государственного гуманитарного университета им. М.А. Шолохова помогли «неудачникам» выявить причины неэффективного управления проектом, скорректировать или устранить их.

Помимо участия в образовательных тренингах, ребята ездили на экскурсию по городу, а после каждого трудового дня их ожидали творческие конкурсы и различные концертные программы, которые помогали отвлечься от работы и поближе познакомиться с молодежью из разных республик. Самыми яркими, пожалуй, стал первый вечер их пребывания в Нальчике, когда поздравить участников с открытием форума пришли Председатель Правительства КБР Иван Гертнер, советник руководителя Федерального агентства по делам молодежи Евгений Нижник, министр по делам молодежи КБР Султан Жахиrosso и член Обществен-

Марьяна БЕЛГОРОКОВА



Олег Ануяр Ермаков

Почтить память предков пришли ректор КБГУ Бараси Карамурзов, преподаватели, студенты, представители Международной черкесской ассоциации, Союза абхазских добровольцев КБР, общественной организации «Адыгэ Хасэ», репатрианты из Турции, Сирии, Иордании.
Конференция проходила на кабардинском языке, поэтому наши соотечественники из-за рубежа, которые нелюбопытно знают родной язык (по крайней мере, лучше, чем русский), могли понять все, о чем

148 ЛЕТ НАЗАД...

В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова прошла конференция, посвященная Дню памяти адыгов — жертв Кавказской войны. Ее подготовил Центр адыгской культуры им. А.А. Ципинова КБГУ.



Олег Ануяр Ермаков

говорилось со сцены. Студенты читали стихи известных поэтов Кабардино-Балкарии и собственного сочинения, а на большом экране демонстрировались страницы истории адыгского народа.

Заведующий кафедрой культуры, этнологии и истории КБР Социально-гуманитарного института КБГУ Кашир Унежев рассказал о Кавказской войне и ее исторических последствиях. «Любой малочисленный народ имеет право на историю, будущее и немаленькие ступени на прошлое», — подчеркнул он. — Народ силен, когда у него есть историческая память». Говоря о Кавказской войне, он назвал ее драматическим эпизодом в истории кавказского народа, который унес не одну тысячу человеческих жизней и расколвал Кавказ. В результате этой войны девять из десяти кабардинцев были изгнаны со своей исторической родины. Подытоживая свою речь, Унежев отметил, что мы должны помнить о наших предках и извлекать из истории правильные уроки. И сегодня нужно понимать, что будущее России — в сохранении мира на Кавказе.

Выступление директора Национального музея КБР Феликса Накова посвящено культуре адыгов. На небольшой выставке были представлены национальные костюмы из коллекции Марины Хакуловой, кавалерские изделия и черкесское военное оружие — кинжалы и шашки. Ф. Наков не только рассказал, но и показал, как наши предки действовали этим оружием для защиты и нападения: его мастерское владение адыгской шашкой вызвало бурные аплодисменты аудитории.

Вечер еще раз показал, что не помнит своего прошлого, у того нет будущего. Именно это организаторы хотели донести до собравшейся на мероприятие молодежи.

Марина МУРАТОВА



Олег Ануяр Ермаков

ВСТРЕЧА

Педагог, ученый, руководитель

В эти дни исполнилось бы 75 лет доктору медицинских наук, профессору КБГУ Алексею Завересовичу Шомахову. Инициативу научного медицинского сообщества отметить памятную дату поддержала Государственная национальная библиотека и, в частности, отдел краеведения, возглавляемый Лейлой Гергоковой.

Мероприятие собрало большое количество студентов и сотрудников медицинского факультета и медколледжа КБГУ, пожелавших отдать дань памяти человеку, оставившему значимый след в развитии медицины и кафедральной деятельности. Были здесь представители творческой интеллигенции, бывшие пациенты доктора и, конечно же, близкие. И.о. министра здравоохранения КБР Анатолий Канцалиев, директор ГНБ Анатолий Емужов, а также ученые и административные работники Б. Нагоев, М. Беров, С. Хутуева, Ж. Агапирова, К. Эфендиев и другие рассказали о жизни и деятельности Алексея Шомахова, поделились воспоминаниями о нем - человеке большой души и сердца, ученом и педагоге, достойном представителе кабардино-балкарской гильдии врачей, кому обязано своим становлением не одно поколение медиков. А. Шомахов, по словам выступающих, был человеком долга, клятва Гиппократа являлась для него профессиональным катехизисом, ей он следовал до последнего часа своей работы. Талантливый педагог и столь же талантливый руководитель, великий труженик - так характеризовали его те, кто жил

и творил рядом с замечательным человеком. Его дела и труды золотыми буквами вписаны в историю здравоохранения и медицинской науки КБР. Заведующий санитарно-бактериологической лабораторией, заместитель главврача, заведующий паразитологическим отделением Республиканской СЭС, бессменный с 1973 по 1996 год руководитель медицинского факультета КБГУ - это о Шомахове. Коллеги и студенты называли его патриотом факультета и университета.

Коллеги нарисовали и общественный портрет Шомахова, сочетавшего научную-преподавательскую деятельность с работой секретаря партбюро, депутата районского, председателя учебно-методического совета медицинского факультета КБГУ. Он был награжден правительственным знаком «За отличные успехи в работе», статья о нем вошла в энциклопедию «Лучшие люди России», ему присвоено почетное звание «Народный врач КБР».

Книжно-иллюстративная выставка «Педагог. Ученый. Руководитель» вызвала большой интерес, став яркой иллюстрацией к рассказам о многогранной личности Алексея Шомахова.

Светлана ШАБАЕВА

ЭХО ПРАЗДНИКА

Спасибо за чистое небо над нами

Своих земляков, ветеранов Великой Отечественной войны, чествовали во всех уютах республики.

Почин был подвзят и национально-культурными диаспорами. Армянский «Ахюр» (рук. Жерар Иоаннисян), турецко-месхетинский «Ватан» (рук. Бекташ Амлашулин), еврейский «Товуши» (рук. Борис Шубаев), украинский «Дмитро» (рук. Светлана Хоренко), дагестанский «Дагестан» (рук. Султан Шамхалов) центры пригласили живущих в Кабардино-Балкарии участников войны за праздничные столы, преподнесли каждому подарки, выразили всем благодарность за чистое небо над нами и мир, в котором есть возможность иметь свой кров, растить детей и внуков, трудиться во благо КБР, которую все они называют второй родиной.

Собравшиеся, многие из которых пришли в сумках, делились воспоминаниями о друзьях-товарищах, нелегких фронтовых дорогах. За невернувшихся с полей сражений и в память о солдатской стойкости собравшиеся подняли фронтовые сто граммов.

Также застолье, где горло перехватывает от воспоминаний, стали данью не только прошлому, но и настоящему и будущему, в которое ветераны верят. Потому как, уходя юными бойцами на фронт, они давали присягу и остались верны ей до конца.

Адель СНЕГИНА

ПОКОЛЕНИЕ NEXТ

Научные изыскания студентов-медиков

На медицинском факультете КБГУ 4 мая прошла межрегиональная научная конференция студентов медицинских вузов Северного Кавказа. В этом году в числе представлявших научные работы были не только студенты, но и учащиеся медицинского колледжа КБГУ и даже школьники.

Работа конференции проходила в восьми секциях, в каждой эксперты оценивали научные доклады, лучшие отмечены грамотами и премиями спонсоров - медицинских центров «Андромеда», «Медиум», «Ивигро», «Ленар», «Элма» и Ахмеда Жакудова. В числе победителей - Даниил Урусбабтов, проанализировавший потребность КБР в медицинском кадрах, Гляна Карова, исследовавшая «Влияние даты рождения на биохимические и иммунологические показатели студентов-медиков», Джамали Бифрова, представившая «Клинико-лабораторную характеристику

вспышки ботулизма», Инара Хакушева, изучавшая прогностическую и терапевтическую значимость сыровяточного уровня интерлейкина-18 у пациентов с папилломавирусной инфекцией».

Научный руководитель студенческого научного общества медфака КБГУ профессор Жанна Сабанчиева отметила высокий уровень работ и подчеркнула, что каждый участник может считать себя победителем, так как глубоко исследовал свою тему, подготовил доклад и выступил на конференции. Все материалы будут опубликованы в сборнике.

Наталья АКУШЕВА

В ТВОРЧЕСКИХ СОЮЗАХ

HOTLINE - эксперты на связи

Продолжает свою работу совместный проект Независимого экспертно-правового совета и Союза журналистов России.

Как информирует Госкомитет по СМИ, цель данной «горячей линии» - оказание профессиональной юридической поддержки журналистам. Здесь они смогут получить юридическую консультацию по разным отраслям права и содействовать в юридическом оформлении документов.

Обращения журналистов будут рассмотрены экспертами Независимого экспертно-правового совета, среди которых известные российские ученые,

принимавшие участие в разработке и подготовке Конституции РФ и эксперты многих законов, авторы учебников по юриспруденции и фундаментальных научных трудов.

Вопросы можно задать по телефону или отправить на электронный адрес «горячей линии»: тел: (495) 637-44-47. E-mail: hotline@ruj.ru. Адрес для писем: 119992, Москва, ГП-2, Зубовский б-р, 4. Союз журналистов России. Юрист: Анна Парамнова.

Хорошая мать МАТКАП не обналичит. В Вашей семье появился второй ребенок? Вам положен Материнский капитал! Материнский (семейный) капитал - это мера государственной поддержки семей, в которых после 1 января 2007 года появился второй, третий или последующий ребенок... 387 640,3 руб. - размер материнского (семейного) капитала в 2012 году

ПРИЗНАНИЕ

Среди женщин года были и мужчины



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Этим же вечером поведем итоги конкурса на лучший патриотический «Золотые звезды в доме», который был проведен по инициативе члена городского совета женщин, собственного корреспондента ИТАР-ТАСС Марии Чернышовой. Итоги конкурса

объявила редактор отдела информации, публицистики и писем нашей газеты Ирина Богачева. Все работы, которые поступили в конкурс, опубликованы на сайте sk-news.ru «Кабардино-Балкария. Мир и мы». В этом вузовском конкурсе в разных номинациях были и разные победители. Лучшей в номинации

«Горячие блюда» стала индивидуальная предпринимательница, публицистика и писем нашей газеты Ирина Богачева. Все работы, которые поступили в конкурс, опубликованы на сайте sk-news.ru «Кабардино-Балкария. Мир и мы». В этом вузовском конкурсе в разных номинациях были и разные победители. Лучшей в номинации

КБГУ, участник международных выставок.

Единственную мужскую номинацию на этом женском торжестве - «Симпатия года» - с помощью которой дамы выражают свое расположение особо деятельному и талантливому мужчине, присудили директору объединения парков Нальчика Алию Хочуеву.

Церемонии вручения призов и дипломов украсили выступление мастеров искусств Кабардино-Балкарии Асият Черкесовой, Рустама Абанова, Мухамдина Батырова и других.

Финал конкурса показал, что современная женщина просто обязана уметь сочетать в себе несочетаемое. На работе она должна быть ослепительной, решительной, умеющей отстоять собственную позицию «железной леди», а дома - нежной, ласковой супругой и заботливой матерью.

В номинации «Государственная и муниципальная служба» - Мадина Кукузова - заместитель главы администрации г. Нальчика, руководитель городского департамента финансов.

В номинации «Активная жизненная позиция» - Лера Лампежева, директор кафе «Космос».

В номинации «Служение музею» - Ольга Иванникова, член Союза художников РФ, преподаватель факультета изобразительного искусства

Ольга КЕРТМЕВА

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

В Межпоселенческой библиотеке им. Маяковского Прохладненского муниципального района состоялась акция «Дни Героя», в рамках которой прошли мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Героям прохладненской земли Николаю Диденко и Григорию Вазорченко были посвящены часы патриотизма «Золотые звезды Кабардино-Балкарии». Это прохладненские высшей награды нашей Родины - звания Героя Советского Союза.

Прошла также беседа в рубрике «Навеки двадцатилетний» об одном из самых молодых воинов Красной Армии, полном кавалере ордена Славы, уроженце с Ново-Полтавского Ивана Редченко.

На выставке «Полководцы Великой Победы» были размещены издания о наших маршалах и командующих их корпусами. Один из разделов экспозиции посвящен жизни выдающегося полководца XX века четырехжды Героя Советского Союза Георгия Жукова. Эмоциональной оказалась выставка старших классов с Марианной Давидовной Барановой, рассказавшей ребятам о том, как она, попав в руки фашистов,

оказалась в концентрационном трудовом лагере на территории Австрии. Несмотря на голод, лишения, тяжелый физический труд, она сумела выжить, сохранить человеческое достоинство, волю к жизни и вернуться на Родину.

Участниками акции стали более ста юношей и девушек - студенты Прохладненского технологического колледжа, старшекласники пяттой средней школы г. Прохладного, воспитанники Центра временного содержания несовершеннолетних правонарушителей МВД по КБР. Всем им организаторы раздали флаеры с призывом помнить и гордиться Великой Победой, быть признательными старшему поколению, ветеранам войны, которые с честью выполнили гражданский и патриотический долг, отдав Отчизне лучшие годы своей жизни.

Светлана МОТТАЕВА

ДЕНЬ ГЕРОЯ



СЕЛО

На месте заброшенного Дома быта современный спорткомплекс



Глава администрации Черекского муниципального района Махти Темиржанов сказал, что одним из критериев экономической...

СПОРТ

Команда средней общеобразовательной школы села Красное...

Красносельцы уверенно заняли первые места в конкурсе с разборкой и сборкой АК-74 и снаряжении...

ЗАКОН

Пять тысяч рублей за три года

Верховный суд КБР признал виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 291 УК РФ (дача взятки)...

Все доводы государственного обвинения Эльдара Ч. признаны судом. В соответствии с ними установлено, что 7 февраля около 15 часов 30 минут...

Победить в «Победе»



КРИМИНАЛ

Водка есть, лицензии нет

На не имеющем лицензии на право осуществления деятельности по производству, хранению и реализации алкогольной продукции...

Отбыв первый срок заключения за кражу и выйдя на свободу, Бадиев не изменил свои взгляды на собственную жизнь. Осенью прошлого года он был задержан сотрудниками Управления наркоконтроля...

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrknl@mail.ru

Информация об инвестиционной программе ОАО «Кабалдонерго» за 2011 г. Бизнес-планом Общества на 2011 год были предусмотрены капитальные вложения на сумму 2 288,8 тыс. руб. без НДС...

ВНИМАНИЕ! Уважаемые потребители газа! Фирма ООО «Газпром межрегионал Питнегорск» информирует население о необходимости заключения договоров газоснабжения до 1.07.2012 г.

Государственное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Успех» объявляет набор учителей на конкурсной основе: учителя кабардинского языка; учитель физической культуры; учитель музыки и вокала.

26 мая в 15 часов в СШ №11 состоится встреча выпускников 1987 года выпуска. Приглашаем всех желающих отметить 25-летие окончания школы.

Производственный кооператив «Курги» производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

Порядок подачи возражений на акты налоговых проверок. Инспекция ФНС России №1 по г. Нальчику сообщает, что в соответствии с пунктом 6 статьи 100 Налогового кодекса Российской Федерации...

Сообщение о проведении годового общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Нальчик-АВТОВАЗ». Место нахождения: 360016, Российская Федерация, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Газовая, 2.

Психологический центр Л. Апажовой: индивидуальное консультирование, психодиагностика, группы семейных расстройств.

Продается или меням двухкомнатная квартира в районе «Стрелка» на две однокомнатные квартиры с нашей доплатой.

От имени КБ регионального отделения общероссийской общественной организации Союза пенсионеров КБР и от себя лично искренне выражаю соболезнование и сочувствие родным и близким в связи с постигшей вас тяжелой и невосполнимой утратой в автокатастрофе.

Инспекция ФНС России №1 по г. Нальчику в связи с вступлением в силу Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 22.12.2011 г. №184-н «Об утверждении форм документов, используемых при регистрации объектов налогообложения налогом на игорный бизнес»...

Уважаемый акционер! Настоящим уведомляем вас о проведении 20 июня 2012 г. в 15 часов годового общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Нальчик-АВТОВАЗ» в форме собрания (путем очного присутствия акционеров для обсуждения вопроса повестки дня и принятия решений).

Администрация и профсоюзный комитет ГБУЗ «Республиканская клиническая больница» Минздрава КБР и коллектив выражают глубокое соболезнование семье и близким врача-травмотолога-ортопеда РАХАЕВА Ануара Мухарбековича в связи с его безвременной смертью.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти замечательного человека ШАПОВАЛОВА Михаила Михайловича.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpva.ru e-mail: kbrpva@mail.ru

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Тургуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. Телефоны: приемная - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. Отделы: политика, права - 42-75-37; информации, публикации и письма - 42-66-32; культуры и исторического наследия - 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.